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 شرح اقتصاد جزئي 1
  دفظ ٍضو أسمل
  الدْفؼخ الحذَخ

  دتى رظو الى اىظفش ثم الى عبىت رضاَذد
  الدْفؼٔ اىنيُخ

  رزضاَذ ولارظو الى طفش
* 

  في اػيً ٍغزىي الدْفؼخ اىنيُخ ػْذ طفش رنىُ الدْفؼخ الحذَخ ػْذٍب رنىُ
* 

رْبقض اىنيُخ في دبىخ  الدْفؼخ رنىُ الحذَخ ػْذ عبىت رنىُ الدْفؼخ
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  ثبىْغجخ ىيَغبئو

 
  طفذخ

  في ٍيخض اثىػَش 9
 

  َذوس الجذوه ػْذٓ امُذ يحظيخ جذوه سئُغٍ وٍهٌ والي ٍؼبٓ ٍيخض صبني

 

 

 
  في الجذوه

  ظشوسٌ َؼطُل الدْفؼٔ الحذَخ او الدْفؼٔ اىنيُخ
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  اىنيُخ وطيت ٍْل الدْفؼخ الحذَخالدْفؼٔ  ٍضلا ػطبّب

  الاوه ٍِ الدْفؼٔ اىنيُخ ّبخز صبني ػذد ٍِ الدْفؼٔ اىنيُخ ثم ّْقظخ ٍِ اىؼذد
  طفش= طفش  -75وَؼطُل اىؼذد اىضبني ىيَْفؼخ الحذَخ 

 42=  75 -117لدْفؼخ الحذَخ اىضبىش ه اىضبىش ٍِ الدْفؼٔ اىنيُخ وّْقظخ ٍِ اىؼذد اىضبني ٍِ اىْفؼٔ الحذَخ َؼطُل اىؼذد ثم ّبخز اىؼذد
  وٕنزا وثبىطشَقخ رقذس رغزخشط ىى اىؼذد اىؼبشش

  َطيت ٍْل اىؼذد الخبٍظ وظشوسٌ َؼطُل الجذوه يمنِ في الاخزجبس
 ػْذك وافهٌ اىطشَقخ تمبً ورطيغ ٍضو ششثخ الدٍ

  الجذوه الدْفؼٔ الحذَخ طُت ىى ػطبّب في
  وطيت ٍْْب الدْفؼٔ اىنيُخ

  الاوه ٍِ الدْفؼٔ اىنيُخ الاوه واىضبني ٍِ الدْفؼٔ الحذَخ َؼطُل اىؼذدتجَغ اىؼذد 
 َؼني

 الي ٕى اىؼذد الاوه ىيَْفؼٔ اىنيُخ 75 = 75 + طفش
 اىنيُخ وٕزا اىؼذد اىضبني ىيَْفؼٔ 117 = 42+75
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  دفظ ٕزٌ سبمب تجٍ وَؼطُل اىؼلاقخ في اخزُبساد

 .. ػنغُخ .. اىطيت واىغؼش ػلاقخ اىؼلاقخ ثنٌ

 
  ارا صاد اىغؼش قو اىطيت
 ارا قو اىغؼش صاد اىطيت

--------------------------------------------- 
 .. طشدَخ .. اىؼلاقخ ثنٌ اىطيت واىذخو ػلاقخ

 
  ارا صاد اىذخو َْقض الدْذنى الى اىَُنٌ

  الدْذنى الى اىُغبس وارا قو اىذخو َْقض
 

  اىذخو صاد اىطيت صاد ارا
  قو اىطيتاىذخو  قو وارا

 
__________________________________________ 

 
 .. طشدَخ ..اىؼلاقخ ثنٌ اىطيت واىغيغ اىجذَيخ ػلاقخ

  اىجذَيخ بمؼنى ارا صاد عؼش اىغيغ الاعبعُخ ادي الى صَبدح اىطيت ػيً اىغؼش
  َؼني ٍضلا

غنًح رىشُجب امُذ اغيت اىْبط َزشك رىشُجب وَشزشٌ اَغش او  صاد عؼش الاثزىثبد
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  اىشٍىص

 الدغبئو دففففففففففففففففظ ظشوسٌ لانهب تجُل في
 

 اىطيت اىضبُّخ مَُخ=  2ك ط 
  مَُخ اىطت الاولى = 1ك ط 

 اىضَِ الاوه = 2س
 اىضبني اىضَِ=1س
 اىضبني اىذخو=2ه
  اىذخو الاوه=1ه

 
  جمُغ اىشٍىص مزجزهب ػشبي ػشبُ رغهو اىفهٌ طجؼب في الانجيُضٌ

 
وثبقٍ الحشوف واػذخ تحىلذب انجيُضٌ b الانجيُضٌس في 
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 الاَشاداد ىضَبدح الاعؼبس صَبدح ّْظخ تجبس اىغيغ غنً الدشّخ في

 
 الاَشاداد ىضَبدح اىغؼش ثزخفُغ ّْظخ تجبس اىغيغ الدشّخ

  ّأخز ٍضبه ػيً اىغشَغ ىيَغبئو الحغبثُخ
 

  12الى  10صَبدح اىطيت ٍِ ادي الى  12000الى  10000 ارا صاد دخو لزَذ ٍِ
 

 ؟ ادغت ٍشوّخ اىطيت اىذخيُخ وثنٌ ّىػهب. الدطيىة 
 

  ثُنىُ الحو عهو ػْذك في دبىخ فهَل ىشٍىص
  12 = 2 ك ط
  10=  1ك ط 

 12000 = 2ه 
 10000 = 1ه

 
  الحو

 
  1ط  ك÷ 1ه × 1ه   -2ه  ÷ 1 ك ط  -2ك ط 

 
 ٍشُ 1 = 10 ÷ 10000 × 10000 - 12000 ÷ 10 - 12

 
 

 َبسة فهَزى الدغبئيخ
 

  والدقبً في اىنُجىسد الدهٌ والله امزت ػيً اىغشَغ دبوىىا رشمضوا شىٌ لاُ ٍى ػبسف مُف اىجغط
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  ٍضلا في الدغئيخ يجُل الجىاة

اىظذُخ  اخزُبساد اّذ ظشوسٌ تحو الدغبئيخ ػشبُ رؼشف الاخزُبس

  ْٕب اىقىاّنٌ جمؼزهب في سد وادذ
  الجذاوه والدغبئو ودفظ ثم دفظ تجُل في

 
  رنبىُف ٍزغنًح+ رنبىُف صبثزخ  = رنبىُف ميُخ

  رنبىُف ٍزغنًح -رنبىُف ميُخ  = صبثزخ رنبىُف
  رنبىُف صبثزخ - رنبىُف ميُخ = رنبىُف ٍزغنًح

 
 اىغشَغ ٕزٌ تجُل في الجذاوه وثْضه ىنٌ ششح الحنٌ ػيُهب ػيً

 
  ىىدذادػذد ا÷ اىزنبَف اىنيُخ = ٍزىعط اىزنبىُف اىنيُخ

  ػذد اىىدذاد÷ رنبىُف صبثزخ = ٍزىعط اىزنبىُف اىضبثزخ
ػذد اىىدذاد ÷ رنبىُف ٍزغنًح = ٍزىعط اىزنبىُف الدزغنًح

  ششوط الدْبفغخ اىزبٍخ
  الدْزجنٌ وجىد ػذد مجنً ٍِ /1

 والخشوط دشَخ اىذخىه /2
  اىغيغ تجبّظ ودذاد /3
  اىغىق رىافش ٍؼيىٍبد /4

 
  الدْبفغخ اىزبٍخ

  ٍْذً اىطيت= الاَشاد الحذٌ = الاَشاد الدزىعط = اىغؼش 
 

  الاَشاد اىنيٍ امبر ٍِ اىزنبىُف = سثخ غنً ػبدٌ
 اىزنبىُف اىنيُخ= الاَشاد اىنيٍ  = ػبدٌ سثخ

 الاَشاد اىنيٍ اىزنبىُف اىنيُخ امبر ٍِ = خغبسح
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  ٍضلا يجُل فبلاخزجبس عؤاه مبىزبلي
  الاَشاد اىنيٍاىزنبىُف اىنيُخ امبر ٍِ 

  خغبسح
  سثخ ػبدٌ

  سثخ غنً ػبدٌ
  ٍشُ

 
  طجؼب الاجبثخ

  خغبسح
 
 وفهٌ اىقىاّنٌ َؼني ظشوسٌ اىزشمُض

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



شخصية مجهوله           

 

9 
 

9 
 

طىسح  الاُ اطىس ىنٌ

  واىؼشع واّضلذب ىنٌ لاُ ٍظطش اطيغ وً فُخ وقذ امزجهب ششح ٍشوّخ اىطيت
  وظشوسٌ رفهَىنهب مبٍيخ مبٍيخ ثْضلذب ىنٌ طىسح

  ّىع الدغئيخ ٍشُوفُهب ٍتى ّقىه 
 وغنً ٍشُ وػذيم الدشوّخ

  وٍزنبفئ
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 4ص 

. ٌصور إمكانٌات الإنتاج فً هذا الاقتصاد بٌانٌاً بقٌاس الإنتاج من الغذاء على المحور الأفقً والإنتاج من الكساء على المحور الرأسً( 1-2)والشكل 

 

شرح المنحنى 

(F)  تمثل أقصى إنتاج ممكن من الأكل(A) 

(C) تمثل أقصى إنتاج ممكن من الملابس(B) 

 (C)تشٌر إلى إنتاج ممكن وتتحقق معه الكفاءة فً الإنتاج

لسلعتٌن إلا إذا الدلٌل على تحقق الكفاءة فً الإنتاج أن المجتمع فً هذه الحالة غٌر قادر على إعادة تخصٌص مورد العمل لٌحصل على إنتاج أكبر من أحد ا

 .ج السلعة الأخرىتم ذلك على حساب خفض إنتا

(D)  تشٌر إلى تولٌفة إنتاجٌة ممكنة من السلعتٌن لا تحقق الكفاءة فً الإنتاج ، فعند هذه النقطة

هناك وحدات  .إةعاطلة من مورد العمل أو أنها مستغلة بالكامل ولكن بطرٌقة غٌر كف

(E) ا للفرضٌات تشٌر إلى مستوٌات من الإنتاج لا ٌمكن لهذا الإقتصاد تحقٌقها النقطة نظر .

 .سبب تحدب منحنى إمكانٌات الإنتاج هو اختلاف المهارات الإنتاجٌة للعمال
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 6ص

التدفق الدائري للإنتاج والدخل 

ٌن، ولأجل التبسٌط نبدأ باقتصاد افتراضً من قطاع. ٌعتمد مستوى الأداء الاقتصادي لبلد معٌن على تدفق الدخل والإنتاج بٌن القطاعات الرئٌسٌة الأربعة

وتمثل عملٌة . قطاع منتجٌن وقطاع مستهلكٌن ٌتم التبادل بٌنهما عن طرٌق أسواق عوامل الإنتاج وأسواق السلع والخدمات، بافتراض  عدم الادخار

 (.3-2)المبادلة هذه القاعدة الأساسٌة لتدفق الدخل فً الاقتصاد القومً، كما ٌتضح من الشكل 

دور القطاع الحكومً 

 .ر الحكومة فً تؤثٌر كل من الإٌرادات التً تحصل علٌها من الضرائب والرسوم، والإنفاقات التً تقوم بها فً مختلف المجالاتٌتمثل تؤثٌر دو

 

حالة السلع والخدمات العامة 

 .استهلاكها من أحد حرمان ٌمكن ولا مقابل بدون للجمٌع متاحة تصبح أنتجت ما ومتى جماعٌاً  تستهلك التً تلك هً العامة السلع

حالة التؤثٌرات الخارجٌة 

مجتمع، أو آثار هً الحالات التً ٌترتب على النشاط الإنتاجً أو الاستهلاكً فٌها آثار خارجٌة نافعة كما فً حالة التعلٌم وما ٌترتب علٌه من فوائد لل

 .خارجٌة ضارة كما فً حالة المصنع الذي ٌتسبب فً التلوث البٌئً

 حالة الاحتكار الطبٌعً

التوسع فً وهً حالة انفراد منشؤة كبٌرة واحدة بالسوق وغٌاب المنافسٌن نتٌجة لتمتع هذه المنشؤة بخاصٌة تناقص تكلفة إنتاج الوحدة باستمرار مع 

 .الإنتاج
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  اىشسمخ الاخنًح ٍشوّبد اىطيت واىؼشع 22ص

 

 مرونات الطلب والعرض

Elasticities of Demand and Supply 

 المرونة السعرٌة للطلب

لاستجابة الكمٌة المطلوبة للتغٌر فً السعر عندما تكون باقً العوامل المإثرة فً الطلب ثابتة، وٌعتبر مٌل منحنى الطلب أحد ٌحتاج الاقتصادٌون إلى معٌار 

 .أن استجابة الكمٌة المطلوبة للتغٌر فً السعر تكون أكبر كلما قل انحدار أو مٌل منحنى الطلب( 1-5)وٌوضح الشكل . هذه المعاٌٌر

 للطلب قٌاس المرونة السعرٌة

 .المرونة السعرٌة للطلب هً مقٌاس لدرجة استجابة الكمٌة المطلوبة للتغٌر فً السعر عند ثبات العوامل الأخرى المإثرة فً الطلب
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 اىشسمخ ٍغ الجذوه 32ص

 

 (1-7)الشكل   دالة الإنتاج فً المدى القصٌر

 

 (1-7)الجدول   الناتج الحدي

 :وتحسب كما ٌلً . هو التغٌر فً الناتج الكلً المترتب على التغٌر فً كمٌة هذا العنصر بوحدة واحدة عند ثبات كمٌات باقً عناصر الإنتاج

 

 

 
  وطشَقخ اعزخشاط الجذوه والاػذاد ٍِ اىقىاّنٌ ٕزٌ

  ػذد اىىدذاد÷اىزنبَف اىنيُخ = ٍزىعط اىزنبىُف اىنيُخ 
  ػذد اىىدذاد÷رنبىُف صبثزخ = اىضبثزخ اىزنبىُف  ٍزىعط

  ػذد اىىدذاد÷رنبىُف ٍزغنًح  = ٍزىعط اىزنبىُف الدزغنًح
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  ظشوسٌ دفظهب

  اىشسمزنٌ ٍهَبد جذا 33ص 
 (2-7)الشكل   العلاقة بٌن الناتج الحدي والناتج المتوسط
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 اىشسمخ 34ص

 :ٌقاس كما ٌلً 
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 38ص

 تكالٌف الإنتاج فً المدى البعٌد

لذا فإن تكالٌف الإنتاج فً المدى البعٌد المدى البعٌد كما عرفنا هو الفترة الزمنٌة التً تتمكن خلالها المنشؤة من تغٌٌر جمٌع عناصر إنتاجها، 

ٌقدم مثالاً لدالة الإنتاج فً المدى البعٌد، حٌث ٌضم مستوٌات الإنتاج المقابلة ( 3-8)والجدول . تعتبر جمٌعها متغٌرة ولا وجود للتكالٌف الثابتة

 .لكل مزٌج من عنصري الإنتاج، العمل ورأس المال

 دمنحنى متوسط التكالٌف فً المدى البعً

 .ATC5إلى  ATC1منحنٌات متوسط التكالٌف الكلٌة فً المدى القرٌب لخمسة أحجام مختلفة من المنشآت العاملة فً إحدى الصناعات ( 4-8)ٌصور الشكل 

إقتصادٌات الحجم 

 

 

 العائد المتزاٌد على الحجم

حٌث تتفوق إٌجابٌات الحجم الكبٌر على . الإنتاج بنسبة أكبربنسبة معٌنة إلى زٌادة ( زٌادة حجم المنشؤة)تإدي زٌادة جمٌع عناصر الإنتاج 

 .الإنتاج على سلبٌاته الإدارٌة

 العائد الثابت على الحجم

م الكبٌر تإدي زٌادة حجم المنشؤة بنسبة معٌنة إلى زٌادة الإنتاج بنسبة متساوٌة، فعبر هذه المرحلة ٌتعادل أثر سلبٌات المشكلات الإدارٌة للحج

 .جابٌات التخصص وتقسٌم العملتماماً مع إي

 العائد المتناقص على الحجم

صص تإدي زٌادة جمٌع عناصر الإنتاج بنسبة معٌنة إلى زٌادة الإنتاج بنسبة أقل، حٌث تتفوق سلبٌات المصاعب الإدارٌة على أي إٌجابٌات للتخ

 .وتقسٌم العمل المصاحبة لزٌادة حجم المنشؤة
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 42ص 41ص 40ص

 التحلٌل الحدي

ٌجمع بٌن منحنى التكالٌف الكلٌة، وارتفاعه عند أي مستوى من الإنتاج ٌقٌس التكالٌف الكلٌة للإنتاج، ومنحنى الإٌراد الكلً وهو ( 1-9)الشكل 

بمعدل ثابت ٌساوي السعر السائد للوحدة، وارتفاع هذه  دالة خطٌة موجبة فً ظل المنافسة التامة حٌث ٌزٌد الإٌراد الكلً بزٌادة المبٌعات ولكن

 .الدالة عند أي مستوى من الإنتاج ٌقٌس الإٌراد الكلً الممكن تحقٌقه من هذا الإنتاج

 مٌل منحنى الإٌراد الكلً= مٌل منحنى التكالٌف الكلٌة 

 

MR = MC 

 .دٌنار للطن 131السوق العالمً بسعر ٌوضح تكالٌف وإٌرادات المنشؤة من بٌع سلعة السكر فً ( 2-9)الجدول 
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، وعندها ٌتحقق شرط (ألف طن 900)، أن مستوى الإنتاج الذي ٌعظم ربح المنتج هو تسع وحدات (2-9)والشكل ( 1-9)ٌتضح من الجدول 

 .حدٌةدٌناراً ٌتساوى تماماً مع التكلفة ال 131تعظٌم الربح فالإٌراد الحدي عند هذا المستوى من الإنتاج وقدره 

 توازن المنشؤة فً حالة الخسارة

دٌناراً نتٌجة لارتفاع أسعار الطاقة مثلاً  145دٌناراً إلى  97.78دٌناراً بٌنما ارتفع متوسط تكلفة إنتاج الوحدة من  131لو بقى سعر السوق عند 

 (.3-9)ألف دٌنار كما ٌتضح من الشكل  12.600لنتج عن ذلك خسارة قدرها 

 قرار الإغلاق

 TVC  <TRأو  AVC  <Pمرار فً الإنتاج إذا كان الاست 

 TVC  >TRأو  AVC  >Pالتوقف عن الإنتاج إذا كان  

أوضاع منشؤتٌن تحققان خسائر، ومقدار الخسارة فً حالة الاستمرار فً الإنتاج وفً حالة التوقف عن الإنتاج، والإٌرادات ( 3-9)ٌوضح الجدول 

 .والتكالٌف بآلاف الدنانٌر
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، أي عند تساوي (Break-Even Point)أن المنشؤة فً سوق المنافسة التامة قد تستمر فً الإنتاج عند نقطة التعادل ( 4-9)ٌتضح من الشكل 

 .فرالسعر مع متوسط التكالٌف الكلٌة أو تساوي الإٌراد الكلً مع التكالٌف الكلٌة، لكنها تحقق أرباحاً عادٌة أو ربح اقتصادي مساوٌاً للص

 منحنى عرض المنشؤة فً المدى القصٌر

. ىٌعكس منحنى عرض المنشؤة العلاقة الموجبة بٌن مستوى الأسعار والكمٌات التً تعرضها المنشؤة عند كل سعر، عند ثبات باقً العوامل الأخر

مع ( منحنى السعر)نحنى الطلب أو نجد أنه ٌعكس نقاط تقاطع م( 5-9)وإذا رجعنا إلى الجزء المتقطع من منحنى التكالٌف الحدٌة فً الشكل 

منحنى التكلفة الحدٌة، وعلى طول هذا الجزء ٌمكن قراءة الكمٌات المعروضة عند كل مستوى للسعر، لذا فهو ٌصور منحنى عرض المنشؤة فً 

 .المدى القصٌر
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 48ص47ص 

 توازن المحتكر فً المدى القصٌر

للمنشؤة المحتكرة وتقٌس المسافة الرأسٌة بٌن المنحنٌٌن الربح للوحدة عند كل  TCومنحنى التكالٌف الكلٌة  TRمنحنى الإٌراد الكلً ( 1-10)ٌوضح الشكل 

 .مستوى من الإنتاج

 مٌل منحنى التكالٌف الكلٌة= الإٌراد الكلً مٌل منحنى 

(∆TR\ ∆Q) 

 (∆TC \ ∆Q) 

 الإٌراد الحدي= التكلفة الحدٌة 

MR = MC 

وٌقع أسفل منحنى الطلب وٌصف المسافة الأفقٌة بٌن منحنى الطلب  MRومنحنى الإٌراد الحدي  Dمنحنى طلب خطً للسوق ( 2-10)ٌوضح الشكل 

 .والمحور الرأسً
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ٌإدي إلى تقلٌص أرباح المحتكر، وربما ( انتقال منحنى الطلب إلى جهة الشمال)أو نقصان الطلب ( إلى أعلى ACانتقال منحنى )زٌادة التكالٌف 

 .*Qعند  *AC  >Pعرضت المحتكر للخسارة إذا ما صار 

المدى البعٌد فإن استمرار الخسارة تعنً ضرورة خروج حالة المحتكر الذي ٌتحمل بعض الخسارة فً المدى القصٌر، أما فً ( 3-10)ٌوضح الشكل 

 .المحتكر من السوق

توازن المحتكر فً المدى البعٌد 

لذا فإن بإمكان المحتكر الذي ٌحقق أرباحاً اقتصادٌة موجبة فً المدى القصٌر أن . من أهم شروط الاحتكار التام وجود قٌود مانعة لدخول المنافسٌن

 (.1-10)ولمزٌد من الإٌضاح ٌمكن متابعة المثال فً الجدول . ي المدى البعٌدٌحتفظ بهذه الأرباح حتى ف

 الأضرار الإقتصادٌة للإحتكار

أن تعظٌم الربح ٌقتضً أن ٌنتج المحتكر ( 4-10)ٌعمل المحتكر على تقلٌص الإنتاج ورفع السعر بحٌث ٌحقق أقصى ربح ممكن، وٌتضح من الشكل 

 .للوحدة Pmحٌث تتساوي التكالٌف الحدٌة والإٌراد الحدي، وٌبٌع بالسعر  MRمع منحنى  MCنى الذي ٌقابل تقاطع منح Qmالمستوى 
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 53ص 

 .ٌوضح تحقق توازن المنشؤة فً سوق إحتكار القلة عند تعادل الإٌراد الحدي والتكلفة الحدٌة( 3-11)والشكل 

 .(AB)تخرج نقطة التقاطع عن المجال  MCٌوضح بقاء السعر مستقراً ما لم تحدث تقلبات كبٌرة فً ( 4-11)والشكل 

 

 

 المنتجٌننموذج إتحاد 

ٌتصرف الإتحاد كمحتكر واحد ٌعمل على تعظٌم الأرباح . (Cartel)تلجؤ المنشآت إلى الاتفاق فٌما بٌنها على تكوٌن ما ٌسمى بإتحاد المنتجٌن 

 .الكلٌة، ومن ثم توزٌعها بٌن الأعضاء وفق حصص الإنتاج

 نموذج القٌادة السعرٌة

ر وتحدد سعر السوق، ومجموعة من المنشآت الصغٌرة التابعة، تؤخذ بسعر المنشؤة القائدة ٌتكون السوق من منشؤة كبٌرة قائدة تتصرف كمحتك

 .وتتصرف كما لو كانت فً سوق للمنافسة التامة
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  ٕزٌ اسقبً اىظفذبد الي ػِ ّفغٍ ثزامشٕب وىنو شخض طشَقزخ في الدزامشح
 

 
  الي رمشتهب ىنٌ ىظفذبدالدطيىة ٍِ ا

  اىنلاً الي في الدشثغ تحذ مو سسمخ واسقبً اىظفذبد ٍىجىدح ػطُزنٌ اَبٕب
الحَذ  اّزهً ولله

دفظنٌ الدىلى 

 

 

 أخىمٌ شخظُخ لرهىىخ
 

 

 

 


